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Installation über Goolge Play: 
Ventool ist unter folgendem Link downloadbar: 

https://play.google.com/store/apps/details?id=de.gmbh.sm.ventool&hl=de 

Bitte beachten Sie: Falls Ventool nicht als Suchergebnis im Store angezeigt wird, kann das an der 

fehlenden Kompatibilität ihres Endgeräts liegen, da nur kompatible Geräte Zugriff auf die App haben.   

 

 
 

Damit die App regelmäßig automatisch aktualisiert wird, sind folgende Schritte nötig: 

 Öffnen Sie die Google Play Store App . 

 Tippen Sie auf das Menüsymbol > Meine Apps. 

https://play.google.com/store/apps/details?id=de.gmbh.sm.ventool&hl=de


 Wählen Sie die App aus, die Sie aktualisieren möchten. 

 Tippen Sie auf "Menü" . 

 Klicken Sie das Kästchen neben "Autom. Update" an . 

 

Installation Version < Android 5 Lollipop 
Ältere Geräte mit Android Version < 5,  z. B. Android 4.4 Kitkat benötigen zunächst ein Zertifkat: 

So finden Sie ihre Android-Version: 

 

  Gehen Sie in die "Einstellungen" Ihres Smartphones bzw Tablets.  

  Unter dem Menüpunkt "System" finden Sie den Punkt "Über das Telefon".  

  Nun finden Sie unter "Android-Version" Ihre aktuelle Android-Version  

 

 
 

Falls die angezeigte Version nicht mind. mit Version 5.0 beginnt, müssen sie zunächst ein Zertifikat 

auf das Smartphone kopieren. 

So installieren Sie ein Zertifikat aus dem internen Speicher Ihres Geräts: 

Kopieren Sie das Zertifikat COMODORSACertificationAuthority .crt von Ihrem Computer in das 

Stammverzeichnis des internen Speichers Ihres Geräts, also nicht in einen Ordner. 

Wählen Sie Einstellungen > Nutzer > Sicherheit > Anmeldedatenspeicher > Von Speicher 

installieren. 

Berühren Sie den Dateinamen des zu installierenden Zertifikats oder Schlüsselspeichers. Es werden 

ausschließlich noch nicht installierte Zertifikate angezeigt. 

Geben Sie nach Aufforderung das Passwort des Schlüsselspeichers ein und berühren Sie OK. 

Geben Sie einen Namen für das Zertifikat ein und wählen Sie im Menü für die Verwendung von 

Anmeldedaten entweder VPN und Apps oder WLAN aus. Tippen Sie anschließend auf OK. 



 

Bedienung Ventool: 

 
Hauptmenü: 
Beim Start befinden sie sich im Hauptmenü: 

  
 

 

Konfiguration: 
1.Verbinden Sie das Kabel mit Smartphone und Vencube.  

2. Geben sie nun die Erlaubnis, um Daten über Kabel auszutauschen und klicken sie auf OK (Wenn sie 

nicht auf ok klicken, können keine Daten ausgetauscht werden) 

 
 

 

 

 

 

 



3. Sobald die Verbindung zum Vencube hergestellt wurde, werden die Daten an Ventool übertragen. 

 

 
 

4. Sie werden dann automatisch zur Konfiguration geleitet. 

 

5. Sie befinden sich nun in der Konfiguration:  

Nehmen sie ihre Einstellungen vor (Das nächste Fenster erreichen sie über Wischgeste nach rechts) 

 

 
 

 

  



6. Konfiguration abschliessen. 

Klicken sie zuerst auf Anzeigen. Sind ihre Einstellungen in Ordnung, klicken Sie auf Übertragen. 

(Das Smartphone muss dafür natürlich weiterhin mit dem Vencube verbunden sein). 

 
 

7. Nach erfolgreicher Übertragung befinden Sie sich wieder im Hauptmenü. Wenn Sie die zuletzt 

geänderten Einstellungen überprüfen wollen, können sie erneut den Menüpunkt Konfiguration 

aufrufen. Die geänderten Werte müssten dann zu sehen sein.  

 

Produkt-Inventarisierung: 
1. Stellen sie zunächst sicher, dass sie Online sind (damit ihre Einstellungen an Vensoft 

übertragen werden können. Sollen ihre Automaten-Standorte ebenfalls angezeigt werden, 

sollten sie auch die Standortbestimmung auf ihrem Smartphone einschalten). 

2. Beim ersten Start werden sie aufgefordert ein Profil zu erstellen. 

 
 



3. Laden sie dann die Produktliste. Klicken Sie dazu den Synchronisieren-Button  

 
 

4. Bevor Sie die Produktliste beziehen können, müssen sie sich einloggen (Dazu benötigen eine 

online-Verbindung): Loggen Sie sich mit ihrem Benutzernamen und Password ein. (stellen Sie 

zunächst sicher, dass Sie online sind). Beim nächsten Start können sie sich automatisch mit 

ok-Click anmelden. Nach einer Woche Nicht-Benutzung wird eine Neu-Anmeldung 

erforderlich. 

 
 

Wählen Sie dann ein Produkt aus: Dazu haben sie 3 Möglichkeiten 

a. Produkt anwählen (indem man manuell auf das Produkt klickt) und dann auf 

Produktanwahlen klicken. 

b. Ean eingeben (Geräte mit eingebautem Scanner, wie z. B. von Cipherlab) zeigen den 

EAN-Code nach dem Scannen automatisch im Textfenster an. Dann wie unter a. auf 

Produktanwahlen klicken. 

c. EAN per eingebauter Kamera scannen. Dazu auf EAN scannen klicken. Wenn das 

Produkt in der Produktliste erkannt wurde, gelangt man automatisch in das Fenster 

Produktanwahlen 

 



 

 

 

 

Produktwahlen: Hier können sie Einstellungen für ihr gewähltes Produkt vornehmen und mit OK 

bestätigen (Im Bsp. Ist Bifi-Classic auf Anwahl 1-3 gesetzt und im testprofil1 hinterlegt). Gehen sie 

analog mit weiteren Produkten vor. 

 

 
 



5 Produktanwahlen senden 

Klicken sie dazu auf den Sende-Button  

 

 
6 Möchten Sie ihre Einstellungen vorher überprüfen, klicken sie auf Details. Daneben können 

sie noch Profile kopieren, löschen, erstellen und öffnen. 

  
 

  
 

Tubenkonfiguration: 
1. Stellen sie sicher, dass ihr Kabel mit Vencube und Smartphone verbunden ist. Der 

Verbindungsaufbau kann einen Moment dauern. 

2. Klicken sie dann auf eine der Tuben und setzen sie die Werte für die Anzahl an Sicherheitsmünzen, 

dem Soll-Wert und dem Max-Wert mit Hilfe des Schiebereglers. (Achtung der Sollwert kann niemals 

den Max-Wert überschreiten. Ebenso kann der Max-Wert nicht unterhalb des Soll-Wertes gesetzt 

werden). 

3. Nachdem die Einstellungen vorgenommen wurden, bitte auf senden (Menü  mit den drei Punkten) 

klicken. (Vencube und Smartphone müssen weiterhin mit dem Kabel verbunden sein). 

 



 
 

Tubenmanagement 
zeigt die aktuellen Ist- Soll und Max-Bestände sowie evtl. Differenzen an. (Auch hier wird eine 

bestehende Verbindung zum Vencube benötigt). 

 

Audit 
Hier lassen sich entsprechende Abrechnungsdaten einsehen (Falls der Bildschirmplatz nicht reicht 

bitte scrollen). Auch hier muss der Vencube mit Ventool verbunden sein.  



 
  

System-Test 
Verwenden Sie die System-Diagnose, um sich einen Überblick über die verbaute Hardware und 

Peripherie zu verschaffen. Farbige Icons geben Auskunft über den Zustand der Geräte gemäß eines 

Ampelsystems (Grün ok, rot defekt). Klicken Sie auf das jeweilige Icon und Sie erhalten nähere Infos. 

 
 

Um Logging-Informationen zu erhalten, sollten sie zunächst den Schieber mit der Aufschrift „Logging“ 

auf „an“ stellen und dann den grünen Button mit dem Häkchen klicken.  



 

 

Inventur 
Stellen Sie zunächst sicher, dass sie eingeloggt sind und wählen Sie eine geeignete 

Automatennummer. Sollten mehrere Treffer in Frage kommen (max. 5), so wählen Sie den 

passenden Automaten aus. 

 

Füllen sie dann mit der Tastatur oder den Pfeiltasten die Produkte auf (die maximale Auffüllmenge 

erhalten die durch Klicken auf den Produktnamen. Die Produkte sind gemäß der Anwahlen 

aufsteigend sortiert (sollte ein Produkt mehreren Anwahlen zugeordnet seien, so erscheint ein „+“-

Symbol hinter der Zahl. Durch Klick auf das Wahlen-Feld werden alle weiteren Anwahlen des 

Produkts angezeigt). Nachdem die Produkte nachgefüllt und evtl. Services durchgeführt wurden, 

bestätigen Sie den Vorgang durch Drücken des Bestätigungs-Buttons (Häkchen). Wurden die Daten 

erfolgreich übertragen, erhalten Sie eine Bestätigung. Sollte keine Online-verbindung bestehen, so 

werden die Daten lokal gespeichert und können beim nächsten Aufruf übertragen werden. 



 

 

Konfiguration übertagen 
Sie können sowohl Konfigurationen vom Vencube auf ihrem mobilen Endgerät abspeichern, als auch 

vorhandene Konfigurationen vom Smartphone auf ihren Vencube übertragen. 

 

 
 

 

App-Widget 
Ziehen Sie sich das Ventool-App Widget auf ihren Homescreen und Sie erhalten unmittelbar Zugriff 

auf die Seriennummer sowie Firmware-Nummer des Vencubes ohne die App starten zu müssen. 

Ferner können Sie überprüfen, ob ihre verwendete Firmware noch aktuell ist und diese ggf. 

aktualisieren. 



 

 

 

 

Übrigens: Falls die Datei auf ihrem Gerät existiert (z. B. email-Anhang), können Sie durch Klicken 

darauf auch das Update auslösen. 

 

Modem-Einstellungen 
Nehmen sie die IP- PPP- oder Wlan- Konfigurationen vor. Die Einstellmöglichkeiten hängen vom 

Vencube-Typ ab (Alpha, Beta oder Gamma). Lediglich die Gamma Version erlaubt sämtliche 

Einstellmöglichkeiten.  

 


